
 ATA SESSÃO ORDINÁRIA 448° 

Ata da quadringentésima quadragésima octogésima (448º) sessão ordinária do 

primeiro período legislativo da décima nona legislatura (19°). Aos nove (09) 

dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três (2023) no Teatro D. Pedro II, 

no Município de Viçosa do Ceará, com início às dezenove horas (19:00hs).O 

presidente Ediomar Carvalho, registrou  a presença dos seguintes vereadores: 

Daniel  Nilson Lima de Sá, Edimar Gabriel da Rocha, Emanuel de Moraes 

Siqueira, Francisco Antonio Silva Cardoso, Francisco Edilson Nogueira de 

Sousa, Francisco Ednaldo Fontenele Xavier, Francisco José Alves de Arruda, 

Giovani Araújo da Cunha, João Luiz Nogueira Pessoa, João Mamede dos 

Santos, José Océlio Brito Silva, Judite Ana de Brito  Fontenele, Manuel Alves 

de Sousa, Maria Lucinete de Sousa Brito. O presidente convidou o primeiro 

secretário Francisco Arruda para fazer a leitura da ata da ultima sessão. O 

presidente Ediomar de Carvalho colocou a ata em discursão e não havendo 

vereador para discutir colocou a Ata em votação, sendo aprovada 12 votos a 

favor  pelos seguintes vereadores, José Océlio Brito Silva, Francisco Antonio 

Silva Cardoso, Judite Ana de Brito Fontenele, Emanuel de Moraes Siqueira, 

Francisco Edilson Nogueira de Sousa, João Luiz Nogueira Pessoa, Manuel 

Alves, Francisco José Alves de Arruda, Edimar Gabriel da Rocha, Francisco 

Ednaldo Fontenele Xavier, João Mamede dos Santos, Maria Lucinete de Sousa 

Brito, 01 (um) Voto Abstenção do vereador Giovani Araújo da Cunha e 01(um) 

Contra do vereador Daniel  Nilson Lima de Sá. O Vereador Daniel Lima falou 

que seu voto foi contra porque a ata está omissa em dois detalhes que foi 

colocado na sessão anterior. O Presidente Ediomar de Carvalho convidou o 

primeiro secretário para fazer a leitura das matérias do expediente dessa 

sessão. O Vereador Francisco Arruda pediu ao presidente só um minuto antes 

de ler as matérias, porque tem um questionamento do Dr. Giovani e é preciso 

só resolver um pequeno detalhe antes de ler as matérias. O Presidente 

suspendeu a sessão durante 5 minutos enquanto o primeiro secretário e o 

vereador Dr. Giovani possam conversar. O primeiro secretário Francisco 

Arruda deu continuidade a sessão fazendo a leitura das matérias do 

expediente, Mensagem n° 005/2023 ao Projeto de Lei n° 005/2023, do Poder 

Executivo- “ Dispõe sobre as alterações na Lei Municipal n°601, de 11 de 

dezembro de 2012 (Código Tributário Municipal), para adequá-la à Lei 

Complementar Federal n° 175, de 23 de setembro de 2020, adequando ainda 

às regras do imposto sobre serviços de qualquer natureza (ISSQN), e dá outras 

providências.”; Indicação n° 002/2023, de autoria da Vereadora Judite 

Fontenele – “Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito, Francisco João 

Cardoso Filho a substituição da iluminação pública da sede do Distrito de 

Passagem da Onça, zona rural do Município de Viçosa do Ceará, de luminárias 

florescentes comuns por luminárias em material em LED.”; Indicação 

N°003/2023, de autoria do Vereador Daniel Lima – “Projeto de Lei Instituindo 

no Município de Viçosa do Ceará o Piso Salarial Nacional dos Profissionais do 



Magistério da Educação básica pública, nos termos da Lei Federal N° 11.738, 

de 16 de julho de 2008 e portaria do Ministério da Educação N° 17, de 16 de 

janeiro de 2023.”; Indicação N° 004/2023 de autoria do Vereador João Mamede 

dos Santos – “Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito, Francisco João 

Cardoso Filho, que providencie a perfuração de um poço artesiano, na 

Comunidade de Auzirão, localizada no Distrito de Passagem da Onça, do 

município de Viçosa do Ceará- CE.”.  O presidente Ediomar Carvalho deu início 

ao Pequeno Expediente com tempo máximo de 5 min. Por ordem de inscrito foi 

concedido a palavra ao Vereador João Luiz Nogueira, que dispensou a palavra. 

O Vereador Daniel Lima deu início a sua fala saudando a todos com Boa Noite, 

e falou que, o que lhe levou a tribuna nessa sessão e agradeceu a Vossa 

Excelência por ter colocado a leitura da Indicação N°003/2023, de sua autoria, 

que solicita ao prefeito Franci Rocha que envie para Câmara de Vereadores  

em regime de urgência, lei para instituir  o Piso salarial nacional  do magistério, 

o piso já foi corrigido agora em janeiro de  2023, no ministério da educação de 

portaria n°17 reajustado em 14,95%  e ele ressalta que no dia 09 de fevereiro 

103 municípios do estado do Ceará, já instituíram o piso inclusive  alguns  além  

dos 14,95%, o vereador Daniel Lima faz um apelo ao Prefeito e a vossa 

Excelência que encaminhe no dia seguinte ao prefeito essa indicação, é de que 

atenda e respeite essa categoria tão importante no município, não 

desmerecendo as outras porque cada uma tem a sua importância dentro da 

área  de atuação, a classe aguarda ansiosamente e até com muita paciência 

porque em outros municípios houve até paralisação, até o prefeito mandar para 

câmara  a lei instituindo o piso, falou também que é bom lembrar que Viçosa 

nem o piso paga, paga a metade do piso, ele disse que todos os professores 

concursados, são concursados para 100 (cem) horas,  ou seja meio expediente 

e só quem recebem o piso  é quem tem dois concursos, quem  foi aprovado em 

dois concurso de 100 (cem) horas ou então aquela turma lá  que é beneficiada  

com a hora suplementar  de mais  cem horas de 100%. Então ele falou que é 

uma indicação que respeita essa categoria, diz que é um compromisso dos 

vereadores do mandato, que foi sempre de está do lado do povo e ao lado dos 

servidores municipais, o vereador Daniel Lima agradeceu a leitura e ressalta 

que já deveria sido lida na sessão anterior, apresentou no dia 30 de  janeiro e 

aguada a classe e a categoria aguarda ansiosamente por parte do prefeito 

Franci Rocha à Câmara de Vereadores de Lei Instituindo o Piso, e é bom 

lembrar também que ele pode pagar acima do reajuste  que foi concedido pelo 

Ministério da Educação os 14,95% que agente ver que sempre sobra dinheiro  

ao final do ano que é feito o rateio do FUNDEB, inclusive beneficiando gente  

que não merece, então que se pague lá um salário maior aos professores  

durante todo o ano. Então fica o apelo aos registros, o compromisso com essa 

categoria especificamente porque tem esse piso já instituído mais de cem 

municípios do estado do Ceará já implantaram e alguns acima do piso, então 

aguarda ansiosamente para votar a favor desse projeto que visa beneficiar 

essa categoria. Ainda no Pequeno Expediente dispensaram a palavra os 



vereadores: Maria Lucinete, Judite Fontenele, Francisco Antônio e o Emanuel. 

O presidente deu início ao Grande Expediente com tempo máximo de 20 

minutos. O vereador João Luiz Nogueira diz que mais uma vez está inscrito no  

grande expediente para falar de vários temas, diz que não falou no pequeno 

expediente para que pudesse falar  de temas mais amplos, porque no pequeno 

expediente só pode falar de matérias constantes nas matérias do dia, mas  

umas das matérias foi falada pelo vereador Daniel Lima, que é a questão  da 

indicação que ele fez,  disse que desde a sessão passada ele vem  cobrando a  

Lei e que a lei seja cumprida, a Lei Federal que institui o Piso salarial dos 

professores e dá um reajuste legitimo, digno e disse que vem cobrando e vai 

permanecer cobrando esse reajuste que é legitimo, é uma lei , apesar de que a 

prefeitura não gosta de cumprir as leis, também tem a Lei dos agentes 

patrimoniais que  tem uma lei federal  que garante a eles o adicional noturno  e 

aqui no município também não atendido, vários  agentes patrimoniais entraram 

na justiça e tem um processo que já esta para ser concluso, onde vai ter que  

obrigar via judicial o município cumprir uma lei  federal, esse é o caminho  que 

acredita que os professores vão ter que seguir aqui em Viçosa, vão ter que 

entrar na justiça para que a prefeitura cumpra a lei federal quedar esse reajuste  

do piso salarial dos professores, disse também que veio aqui cobrar o poço  

que foi construído no sítio Saraiva, que já fez solicitação a secretária pedindo  

esclarecimentos, também solicitou que esse poço seja entregue a população  

daquela localidade porque o poço está lá a mais de 1(um) ano construído e 

simplesmente pela a questão da ligação de energia onde a prefeitura já poderia  

dispor de tecnologia onde não necessita de energia da rede elétrica, onde 

existem já bombas que  usam energia solar, a prefeitura poderia  solucionar 

esse problema  adquirindo  essas placas com bomba interligada onde estaria já 

funcionando o poço, mas a prefeitura não tem essa preocupação. Ressaltou 

que com certeza quando estiver se aproximando o ano eleitoral pode ser que 

eles mais uma vez usem dos benefícios dos poços para angariar votos, disse 

que acredita que só vai sair no ano que vem, disse que vai ficar esse ano 

lembrando e cobrando, inclusive comunicando ao Ministério Público que 

investigue qual o interesse da prefeitura construir poços gastar o dinheiro 

público, mas não entregar o benefício para a população. Também fez o registro 

de duas obras que esteve acompanhando, e falou que para muitos eles só 

fazem criticar, mas acredita que tem que mostrar o que está sendo feito de 

bom, disse que esteve na localidade do Matão visitando uma escola, que 

esteve lá ano passado e disse que a escola está precisando de uma reforma e 

até mostrou o asfalto que a prefeitura fez, um trecho muito importante e 

interessante. Parabenizou o município, mas fica preocupado porque a obra é 

uma camada muito fina  e chamou  atenção dele mais de imediato ele não quis 

criticar porque está tendo um benefício e vai ficar falando que o asfalto é isso 

ou aquilo, não, mas na primeira fase de chuva o asfalto começou a desmoronar  

em alguns pontos e apresentar vários problemas então chama atenção. Outro 

lugar que chamou atenção, que ficou bem legal, que é a Lagoa, disse que 



nenhum momento fez critica a prefeitura por ter trocado asfalto, para colocar 

paralelepípedo, novo tipo de calçamento e acredito que a prefeitura vai fazer 

em outros lugares da cidade, pelo conhecimento essa obra deve ser ampliada 

até para o centro histórico no futuro, acredita que é interessante e não vai 

criticar jamais a prefeitura por esta fazendo essas obras e vai mostrar e 

parabenizar por que acha que são essas obras interessantes para o município. 

Para concluir, falou que a prefeitura tenha atenção com essas obras que até 

mesmo antes de ter uma movimentação intensa de carros nesses dois locais já 

apresentaram defeitos e lembrou que na lagoa teve um desabamento de uma 

obra que tinha sido feito pela prefeitura recentemente e acabou desabando, 

disse que ficou cobrando e foi feito a reparação, falou que esse é o papel do 

vereador e infelizmente acaba até sendo criticado e mal visto por algumas 

pessoas, por esta fazendo o papel que deveria ser feito inclusive pelos 

vereadores que apoiam a gestão, mas sabe que isso é complicado e entende  

que muitas vezes os problemas existem, como as chuvas. Falou que 

acreditava que o vereador Toinho ia justificar, mas é um papel dos vereadores  

está mostrando o que está errado,  se uma obra que acabou de ser entregue  

já esta apresentando  problema é  uma coisa que tem que falar, e se não falar 

está sendo omisso até de uma forma prevaricando. O vereador João Luiz 

concedeu a parte ao vereador Francisco Antônio, o mesmo ressaltou que o 

asfalto que foi feito na localidade do Matão que foi concluído é um asfalto 

tratamento duplo, relatou que no período de chuva é normal que apresente 

esses problemas, porque é um asfalto diferenciado, tratamento duplo, brita 

grossa e brita fina, mas faz parte, destacou que o procedimento é esse mesmo  

não é usinado. O Vereador João Luiz fala que até entende que é um sistema 

diferente e ele deve ter as suas peculiaridades de tratamento diferente mas 

realmente  aconteceu a população nos noticiou e como vereador tem que dar 

voz a população. Falou de outro fato que chamou sua atenção e ele gostaria de 

falar que foi uma de suas cobranças durante a semana, inclusive vai fazer um 

requerimento e espera que seja atendido, para solicitar explicações da 

prefeitura mediante algumas denúncias que vem recebendo  inclusive  está 

ainda juntando  alguns elementos para  que possa até fazer um vídeo e 

denunciar, e uma das coisas que estamos precisando é de informações da 

prefeitura, porque para escutar o que a prefeitura tem a dizer se isso é 

realidade  ou não,  a informação é  os transportes universitários  que foi uma lei 

aprovada pelos vereadores, que o transporte universitário, alguns alunos  

procuraram a prefeitura e  prefeitura  disse que já estava  lotado e que não 

tinha mais  vaga para oferecer, ressalta  que infelizmente  a prefeitura não 

pode fazer isso  porque hoje é um direito garantido de todos universitários que 

estão dentro daquela  área de cobertura  que foi aprovada  pela câmara 

municipal, solicitou a prefeitura  porque não pode  e se algum aluno  tiver o seu 

direito, algum aluno universitário  procurar o município  para fazer  a sua 

inscrição  para pegar o ônibus e ir até a cidade  do interior vão entrar  na justiça  

e ministério público para cobrar  que a lei seja cumprida. Destacou que outra lei 



que também vão interrogar a prefeitura através de oficio onde ele vai solicitar a 

presidência que cobre explicações da prefeitura através da câmara municipal  

sobre a lei de transparência nas filas do SUS, disse que esta lei não está sendo 

respeitada, não está sendo divulgado nos canais oficiais, qual é a relação dos 

exames que estão sendo executados, qual é a ordem na fila de chamada, isso 

também vai solicitar explicações porque isso também é uma lei municipal e tem 

que ser cumprido e espera que a prefeitura cumpra, ele falou que infelizmente 

a prefeitura já tem um histórico de não gostar de cumprir as leis e infelizmente  

tem que denunciar, tem que levar a justiça para que muitas vezes a lei seja 

cumprida. O Vereador Francisco Arruda como líder do prefeito, começou  

falando que participou de uma reunião junto à prefeitura para alguns membros 

do poder público de alguma secretarias, secretaria do meio ambiente, 

secretaria de Saúde e alguns responsáveis por alguns setores da gestão 

pública dessa secretarias responsável por setores como ENDEMIAS como 

vigilância, e uma da pauta da reunião foi uma reivindicação que partiu da minha 

parte e  parte de outros vereadores, partiu dessa casa a questão da lei animal 

ou seja lei da proteção animal. O vereador Daniel Lima falou que queria 

solicitar o líder que ele tem que usar o tempo para falar do poder executivo, 

não preposição pessoais. O Vereador Francisco Arruda continuou falando 

sobre o projeto de lei da proteção animal. Destacou que a prefeitura irá fazer 

essa análise e ela procurará fazer a sua parte no que se refere à questão de 

castração de animais. Então essa introdução foi para que a gente pudesse 

chegar a essa conclusão que a prefeitura ela está dando início a esse processo 

é uma preocupação a prefeitura ela expõe o veterinário e será uma ação em 

conjunto com algumas secretarias para que isso possa acontecer, não pode 

acontecer a castração de compra dos medicamentos a compra dos insumos 

necessários e começará a fazer de certa forma a sua parte no que se refere à 

questão da castração desses animais e tudo. Ainda sobre o projeto falou que é 

preciso conscientizar as pessoas da questão da adoção responsável, que a 

prefeitura também tem que criar campanhas de  conscientização que as 

pessoas devem adotar os animais mas tem que tratar com respeito, com a 

dignidade que esses animais merece. Ele ressaltou que além da prefeitura 

mandar projeto de lei ela tem que criar essas ações que dizem é conscientizar 

as pessoas, que as pessoas possam ter a responsabilidade de criar esses 

animais com mais responsabilidade eles possam é adotar um animal realmente 

quando tiver a condição de cuidar e tratar bem desse animal. Outra matéria 

que o vereador falou é o Caminhão do cidadão que vai estar em Viçosa nos 

dias 14 e 15 de fevereiro na praça da Igreja da matriz esse caminhão ele vem a 

Viçosa para resolver a questão da identificação e documentos. E no dia 16 de 

fevereiro estará na localidade do Juá dos Vieiras, em frente ao CRAS fazendo 

o mesmo tipo de serviço , então deixar registrado que as pessoas que têm 

interesse elas para resolver alguma pendência com documento procure ir  ao 

caminhão do cidadão que estará na cidade esses dois dias. O vereador 

Francisco Arruda falou também das chuvas na cidade de Viçosa, que as 



pessoas têm a guardar água, nesse período e mau condicionamento dessa 

água, de guardar de qualquer forma, de qualquer maneira bem como a água 

que ela se acumula, de através de um copo descartável, através do lixo que 

fica no quintal das pessoas, jogam às vezes nas estradas, essa água 

acumulada ela é muito é perigosa por questão do mosquito Aedes Aegypti, é  

uma preocupação que não só a gestão, mas que ele também tem certeza que 

é uma preocupação dessa casa do poder legislativo. Outra matéria que o 

vereador Francisco Arruda ressaltou que em Viçosa tem sido feito a questão do 

asfaltamento de diversas ruas de diversos bairros, e também que foi feita a 

questão da sinalização das ruas logo após a questão do asfaltamento. Falou 

que aconteceu no último dia 3 de fevereiro é uma parceria do SEBRAE com a 

prefeitura municipal de Viçosa é apresentação do projeto turístico experiências 

para todos os sentidos. Destacou a questão da bandeira do turismo essa 

bandeira é do empreendedorismo, é importantíssimo que a prefeitura possa 

cada vez mais fazer mais parcerias para que Viçosa possa se adequar da 

melhor forma e que possa receber cada vez mais este turistas fortalecendo a 

economia local de Viçosa. Falou da inauguração que aconteceu no final de 

semana trasada na comunidade de Ubari, foram inaugurada 06 pontes. Falou 

também programa hora máquina que é um programa que a prefeitura municipal 

tem onde a prefeitura fornece tratores agrícolas para os agricultores de baixa 

renda do município os agricultores que eles não têm condição. Sabe-se que a 

vida do agricultor não é uma vida fácil e a prefeitura tem esse programa que 

visa fortalecer a questão da agricultura local que é iniciativa da prefeitura 

através da secretaria de agricultura. E disse que haverá a inauguração no 

próximo sábado da iluminação em LED da localidade da Delgada, foi concluído 

e vai ser entregue para a população. O presidente Ediomar convidou o 

vereador Daniel Lima para fazer o uso da palavra. O Vereador Daniel Lima 

falou que tinha feito um roteiro, mas já queria até pegar um gancho de duas 

coisas que o vereador Francisco Arruda falou, que fez referência que 

recentemente foi feita inauguração da ponte na localidade de Ubari, disse que 

é uma obra aguardada há muito tempo naquela localidade é que a gente sabe 

que aquele trecho atrapalha e muito o acesso do transporte escolar e já teve 

até imagens de trator carregando as crianças ali, mas essa obra  veio para 

beneficiar trazer segurança e conforto a quem mora na região e quem estuda 

na escola de Ubari, ressalta  que se a escola estivesse aberta, estivesse 

funcionando, porque a escola do Ubari se encontra fechada e  não está tendo 

aula, assim como na escola  do Brejo  Grande e na escola do bairro escola 

normal. Ressaltou que não existiu e não veio para esta casa nenhuma lei do 

poder executivo fechando escolas, pois as aulas se iniciaram no dia 1°de 

fevereiro nessas localidades e as crianças estão sem aula, no Ubari, Brejo 

Grande e mesmo no centro da cidade, no bairro Escola Normal.  O vereador 

Daniel Lima disse que não sabe se tem mais localidades onde as escolas estão 

fechadas, mas as informações que tem checadas são dessas três localidades, 

então tão bom finalmente o conforto para o acesso na escola, inauguração da 



ponte e aquela festa todinha, um churrasco, para nada, se as crianças não 

estão tendo aula naquela localidade. O vereador Daniel Lima falou também de 

outro ponto a respeito da reunião sobre os agente de endemias, falou que vai 

até procurar em particular para solicitar que se faça um intermédio de uma 

reunião com secretário de finanças do município Eurico  Arruda e com o 

secretário de saúde Adriano Rocha, disse que  não fala nem o Prefeito não, 

porque não adianta Prefeito não manda nem nele.  Pois sabe que quem manda 

mesmo na prefeitura de Viçosa é o secretário de finanças, destacou que ele 

faça que intermedeie essa reunião com a associação dos agentes comunitários 

de saúde e os agentes de combate as EDEMIAS daqui da Ibiapaba, disse 

ainda que a presidente Cristiane está há muito tempo plentiando esse 

encontro, dessa reunião para tratar do pagamento da insalubridade dos 

agentes de combate às endemias que aprovaram em 2017 ou foi 2018 para ter 

direito a aposentadoria especial a incorporação dessa insalubridade que até 

hoje,  não foi plantada, disse que a categoria mesmo se reuniu, pagou o laudo 

do médico do trabalho  para testar o grau de insalubridade e era a única 

pendência que existia era essa e  falou que não está conseguindo ter uma 

reunião com quem decide as coisas da prefeitura, foram colocados aí para falar 

com a Cíntia ex. secretária de saúde, para que é quem trata da questão 

burocrática. O vereador Ednaldo fez o uso da palavra e fortaleceu ainda o 

pedido, mas o objetivo para ter a reunião o vereador Francisco deveria 

convidar o vereador Emanuel que defende a classe trabalhadora, do direito do 

trabalhador, disse que o vereador Emanuel que hoje é aliado do prefeito que 

tem acesso no diálogo intermediar essa conversa a associação dos agentes de 

Endemias. O vereador Daniel Lima deu continuidade à sua fala disse que o  

vereador Emanuel Siqueira conhece a presidente da  associação Cristiane 

Freire e já que tá com esse prestígio todo disse que  acha que vai conseguir, 

falou que se dirigem ao líder, que é o líder do prefeito. O vereador Daniel  disse 

que foi até bom trazer essa informação, que o vereador o Francisco Arruda 

falou aqui na tribuna sobre a  máquina é só chegar  na prefeitura se cadastrar e 

falou que queria saber do Vereador Emanuel Siqueira se realmente é isso 

mesmo porque o que ele relatava é que só quem era padrinho da prefeitura é 

que era contemplado com a hora máquina, falou ainda que inclusive até  

solicitou todos os processos administrativos de concessão da hora máquina e 

ele dizia que que existia uma máfia  que só os beneficiados, só quem é puxa 

saco da prefeitura, babão da prefeitura se ele conseguir agora irão saber por 

que é. Ressalta que a Lei existe no município de Viçosa do Ceará, uma lei que 

é de sua autoria  que trata sobre a transparência na saúde pública o que é que 

obriga o município de Viçosa do Ceará a divulgar nas suas redes sociais a lista 

de espera de pessoas que estão para fazer cirurgias eletivas, exames 

complementares e consultas com especialistas, durante algum tempo essa  lei 

foi aprovada pela câmara. O vereador Daniel Lima solicitou o tempo restante 

fica para a próxima sessão. O presidente Ediomar Carvalho falou que não 

havia nenhum vereador inscrito na explicação pessoal. O vereador Manuel 



Alves falou sobre uma solicitação através do requerimento de n° 005 que fez 

no dia 26 de janeiro e o regimento diz que a vossa excelência tem oito (8) dias 

para responder e se venceu no dia 3 de fevereiro e disse que queria saber qual 

o motivo de não ter atendido sua solicitação e deixou registrado que a vossa 

excelência ao encaminhar para mim o ofício N°003 a vossa excelência 

cometeu um crime de abuso de autoridade  ao assinar uma portaria N° 008  

cometeu um crime de letigência de má-fé e não respondendo à certidão  

cometeu um crime de improbidade administrativa, destacou que queria que o 

Presidente  seguisse o regimento interno, pois estava fazendo tudo dentro da 

legalidade da paz, porque senão o presidente iria se prejudicar, porque o 

regimento interno é a  carta Magna da  Casa e todos os colega vereadores são 

sabedor e disse que enquanto presidente nunca deixou de responder nenhuma 

solicitação então queria saber porque vossa excelência não respondeu. O 

Ediomar disse que iria verificar e na próxima sessão lhe comunicava. O 

Vereador Daniel Lima pediu para complementar e falou ao Vereador Manoel 

Alves que ele fez um requerimento a câmara de pedido de certidão e foi 

respondido, foi atendido pelo presidente Ediomar, o vereador Daniel Lima fala 

que não sabe se existe dois regimentos, inclusive dentro do prazo, se existe 

um regimento para Manuel Alves e se existe o regimento do vereador Daniel 

Lima e o que vossa excelência pediu inclusive foi constatado o crime e 

adulteração no portal da transparência da Câmara de Vereadores dois pesos e 

duas medidas, e disse que  com fundamento do art. 35 do regimento, foi 

entregue a ele uma resposta de vários requerimentos que foi feito de pedidos 

de informação a secretários municipais  de acordo com a lei orgânica, vossa 

excelência fundamentou no art. 35 indeferiu todas elas, são mais de 20 

requerimentos, dizendo que que são contrários ao bom andamento do serviço 

administrativo da casa gostaria que você resolvesse essa questão de exercer 

daqui para frente se nenhum  requerimento com fundamento na lei orgânica do 

município vai ser encaminhado, porque inclusive na gestão do ex-presidente 

Manuel Alves inclusive  quando era inclusive aliado do prefeito nunca se eximiu 

de caminhar os pedidos de informação a prefeito e sempre foi respondido até 

quando inclusive quando era volumosos pedia mais prazo e vossa excelência 

extrapolou a vossa autoridade, para concluir respondeu disse que deve ser 

encaminhado ou seja só pegar e encaminhar para o secretário vossa 

excelência disse que eu consultasse o portal da transparência fosse até a 

justiça é dever do vereador além de legislar fiscalizar o poder executivo dos 

instrumentos de informações, estamos sendo calados nas sessões e agora 

uma prerrogativa nossa está sendo impedida que é de fiscalizar de pedir 

informações por vossa excelência extrapolando inclusive a sua autoridade,  o 

vereador Daniel Lima disse  que o presidente não sabe, nem o teor desse 

documento queria saber a questão de ordem tem que ser resolvida se nenhum 

dos requerimentos de informações daqui para frente serão encaminhados para 

o poder executivo o que o presidente vai fazer se realmente vai além de calar a 

voz dos vereadores também vai impedir. O presidente Ediomar disse ao  



vereador Daniel Lima que caso queira qualquer requerimento, o mesmo pode 

caminhar direto para a secretaria ou secretário ou Prefeito não precisa usar o 

mesmo balancetes na câmara, estão à sua disposição no portal da 

transparência. O presidente Ediomar ressalta que o Dr. Giovani pediu ao 

primeiro secretário que estava que tivesse um bom senso para que pudesse 

entender o projeto para não ter prejuízo, pois foi tirado o projeto de pauta, e 

disse que quer  ser flexível, o que eu não souber vai tentar procurar saber e o 

que não tiver respondido, vai procurar responder. O presidente disse que só 

tem a agradecer ao povo que tá aqui, ao povo de Viçosa, aos vereadores que 

querem que contribuir e vão contribuir, disse também que tem certeza que iram  

entrar no bom senso e Viçosa só tem a crescer, se entrarem em discussão 

Viçosa vai acabar perdendo, deixamos particularidades de partido para o 

passado, vamos para frente.  O presidente Ediomar Carvalho falou que não 

tendo nada para ordem do dia , encaminha o projeto de lei 005/2023 do poder 

executivo para comissão de finanças e orçamentos. E nada mais havendo 

tratar, comunicou que a próxima sessão ordinária será realizada no dia 16 de 

fevereiro do corrente ano, no Teatro D. Pedro II no município de Viçosa do 

Ceará, e eu Francisco Arruda, primeiro secretário, lavrei a presente ata, que 

depois de lida e discutida, será votada e assinada pelo presidente, primeiro 

secretário e demais vereadores presentes.  

 

  

 

 

          

 


